

PARTES OFICIALES CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 26 DE SEPTIEMBRE DE 1937

Ejército del Norte.—Frente de Asturias: En el sector Oriental, se ocupó en las últimas horas de la tarde de ayer el pueblo de Belmonte, situado cinco kilómetros al Oeste de Nueva. Hoy se ha ocupado el monte Hibeo, las lomas Corredoiras, Pecera, El Torfillo, el vértice Mediodía, el vértice Tejado y el pueblo de Abir.

En el sector Occidental solo ha habido algunos tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado ocho milicianos.

Frente de León.—El enemigo ha atacado nuestra posición de Piqueiras, siendo rechazado y causándole numerosas bajas. En este sector se han presentado a nuestras líneas ciento diez y seis milicianos.

En el sector de Riaño se ha llevado a cabo por nuestras tropas un importante avance, ocupando las cinco posiciones enemigas de Laspades y el Puerto de Destanella.

Otra columna tomó al enemigo las posiciones de La Serra.

Ejército del Centro.—Frente de Aragón: En el sector de Jaca el enemigo atacó el pueblo de Ceregiles, siendo rechazado, lo mismo que en el sector de Orza. Con efectivos considerables, numerosos tanques y aviación, fueron atacadas nuestras posiciones de Pueates. También el enemigo fué rechazado en este sector, sufriendo numerosas bajas.

Otro ataque fué asimismo rechazado en Villastar (Teruel).

Frentes de Avila y Somosierra.—Sin novedad.

Frente de Soria.—Algunos cañoneos.

Frente de Madrid.—En el sector de Toledo nuestras tropas, después de brillante y victorioso combate, han ocupado el Palacio de la Sisia, Casa de la Legua y Casa de la Estaca, sin que pudiera contener el ímpetu de nuestras tropas la resistencia del enemigo, que dejó en nuestro poder más de doscientos muertos.

Se han hecho varios prisioneros, entre ellos un oficial y se ha cogido numeroso armamento y material, abandonado por los rojos en su huida.

En el barrio de Usera y carretera de Toledo intentó atacar el enemigo que fué rechazado.

Se han pasado a nuestro campo diez y ocho milicianos, una mujer y un niño.

Ejército del Sur.—Sin novedades dignas de mención.

Salamanca 26 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

La retaguardia roja

La descomposición de la retaguardia roja adquiere de día en día ostensibles formas.

Las pobres poblaciones aterrorizadas y sujetas a un régimen inhumano de hambre y de angustia moral acaban por sublevarse y promueven frecuentes conflictos que las autoridades rojas reprimen según la fórmula de Moscú ametrallando a los que protestan.

En Barcelona y otras localidades catalanas adquieren estos días los disturbios mayor violencia. Grupos de mujeres que van morir lentamente a sus hijos en una agonía cruel se lanzan a la calle a pedir a gritos el pan y los alimentos que le faltan. Y el gobierno de la Generalidad después de haber ahogado en sangre este clamor, justifica su representación de un modo cínico culpando de este estado de cosas a los fascistas de la quinta columna.

A nuestras maros llega un documento elocuente que basta por sí solo para deshonrar a un régimen y a unos hombres que por otra parte están de sobra deshonrados por toda clase de crueldades y crímenes anteriores.

Es una nota de la Delegación de Orden Público de Cataluña que entre otras cosas dice lo siguiente: En la tarde de ayer elementos perturbadores mezclados con mujeres y niños algunos hasta de 12 años han asaltado las tahonas, no para llevarse el pan, porque no lo había, sino para destruir los hornos e inutilizar la levadura destinada al pan de hoy, en estos sucesos víctima del cumplimiento del deber ha muerto asesinado un agente de policía. A muchas de las mujeres detenidas se le ha encontrado el carnet de Falange y del resultado de los registros practicados en sus domicilios han traído como consecuencia el hallazgo de respetables cantidades de moneda de plata.

Se puede por tanto asegurar el carácter de fascista de estos sucesos. El carácter de este movimiento de protesta está bien claro en esta nota en que la perfidia de sus redactores no ha conseguido impedir que la verdad se filtre.

En las tahonas se dice, no había pan, de su falta iban a quejarse las mujeres y los niños mayores de 12 años, que hace meses agonizan de hambre y sin embargo se afirma que algunas de esas mujeres se les halló el carnet de falange. Suponer que nadie pueda en Barcelona salir a la calle y máxime cuando va a manifestarse contra el gobierno, llevando encima ese carnet cuya posesión equivale a una sentencia de muerte de género idiota.

Todo eso se dice para justificar el ametrallamiento de la pobre masa hambrienta y para reparar los nuevos asesinatos que van a cometerse en los supuestos fascistas.

Lo que ocurre en Barcelona es mucho más sencillo y más trágico que lo que quieren inventarse.

Una gran masa revolucionaria enrolada en la C. N. T. y en la F. A. I. se alza contra el despotismo de Moscú, que está en pugna con el ideal libertario.

Sirven de fardo a sus protestas el estado de miseria absoluta que sufre el pueblo en contraste con la opulencia de los que dirigen el marxismo.

Esos revolucionarios desengañados han llegado a decir que prefieren el triunfo de los nacionales a seguir bajo el yugo del tirano ruso.

Eso es todo y esos son los terribles fascistas que la Dirección de Seguridad señala en su nota. Así se explica por anticipado los nuevos crímenes que pretende cometer la orgía rusa de Barcelona, que quiere naufragar en un diluvio de sangre.

Lo que dice un policía

Escapado de la zona roja

Como prueba del salvajismo y barbarie que en Madrid impera, vamos a reproducir algo de lo que ha dicho un policía que ha logrado escapar de Madrid y que estuvo al servicio del gobierno rojo.

Confiesa los bárbaros martirios que han sufrido algunas personas inocentes para arrancarle declaraciones tachadas de espías.

Señoras asesinadas

Ocho pobres señoras fueron martirizadas por los agentes rojos arrancándoles las uñas.

Dos enloquecieron, una declaró entre gritos desgarradores que era espía para librarse del tormento inventando hechos que luego resultaron falsos.

Otra señora francesa, casada con un español, fué liberada por el representante de Francia a quien llegó la noticia. Las demás continuaban en el cantiverio.

Presos asesinados

Hoy nos dicen que los tormentos se aplican con más intensidad a los jefes sindicalistas antes de su muerte.

Hace días sintió cómo se martirizaba en la habitación del sótano contiguo a la que él ocupaba a un hombre como de unos 40 años, sindicalista catalán, para arrancarle el secreto de su estancia en Madrid, donde se hallaba, tratando de averiguar el paradero de sus dos hermanos desaparecidos misteriosamente.

Ni los ayes ni las protestas de catalanes bastaban para terminar los bárbaros tormentos. Solo la pérdida del sentido le alivió de sus verdugos.

Estos obreros de la C. N. T. parecen ser hoy el blanco de los crímenes y tormentos en el campo rojo.

Elementos de la Checa Rusa han llegado y se encargarán de establecer en las poblaciones los bárbaros tormentos.

Un empleado de un cementerio de Madrid aseguró hacer enterrar en este mes más de 300 obreros asesinados por los agentes rusos.

El hambre en la España roja

París.—La situación en la España roja es cada día más crítica. El pan, las carnes y el leche puede decirse que no existen. Colas interminables se suceden en las calles de los establecimientos. Hay mujeres que han estado dos días para coger una ración de doscientos gramos de pan, negro, que hasta pasado tres días no vuelven a repetirse.

Se han organizado los robos fuera de las capitales. Salen partidas de jóvenes a rebasar verduras o frutas. Abundan los casos de intoxicación por ingerir hierbas y otros vegetales nocivos a la salud. Las hojas secas son el tabaco del pueblo, el otro, el bueno, está reservado a los primates y jefes rojos.

Persiguiendo a los obreros

Tanger.—Un obrero escapado de Barcelona nos comunica que la acción de limpieza decretada por los agentes soviéticos marxistas, han rebasado los cálculos más pesimistas.

Centenares de obreros son arrancados de sus casas o aprehendidos en las calles y bares y asesinados en las fincas de los alrededores de Barcelona.

Un recado a la familia de que el dardo se ha ido al frente es el final con que se oculta tanto crimen.

La toma de Toledo

El insigne Alcázar toledano que ha conquistado inmarcesibles laureles en la historia, fué liberado hoy hace un año, después de 68 días de asedio brutal, en el que no se sabe qué fué mayor: si aquellas órdenes demónicas y aquel proceder del sin pudor Azaña y de los suyos, o la valentía insuperada e insuperable de los héroes del Alcázar.

El gesto del salvaje que amenaza con fusilar a un hijo de Moscardó si este no se rinde, tiene del general una respuesta como la de Guzmán el Bueno.

Pasó el Attila del marxismo por la ciudad de encantos medievales y no pasó a caballo que es un bruto noble, pasaron sus pezuñas solamente.

El genio español, el alma católica esperó en la Virgen del Sagrario y su esperanza no fué fallida, sobre el Alcázar toledano revolotean las almas de los héroes, la bendición de la España verdadera y la admiración del mundo.

Juventud masculina de Acción Católica

Ayer domingo tuvo lugar en la Iglesia del Salvador y Santo Domingo de Silos varios actos con motivo de la imposición de insignias de la Juventud al Secretariado Diocesano de Aspirantes que ha de orientar estas actividades de la Juventud en nuestra Diócesis.

Estos consistieron en Comisión general de todos los Aspirantes a las nueve de la mañana y a las seis de la tarde, en el local de la Unión Diocesana, tomaron la palabra el Presidente y el delegado de Propaganda del Secretariado y por último se cerró el acto con unas breves pero elocuentes palabras de don José Torres Molina, Consiliario Diocesano de Córdoba y párroco de la citada Iglesia.

Inmediatamente pasaron todos los asistentes al Altar Mayor en donde quedaron impuestas las insignias al Secretariado.

A. R. F.

Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados

AVISO

Habiendo acordado el Consejo de Administración de esta Sociedad entregar como donativo especial la cantidad de cien pesetas a cada una de las familias de los operarios de esta fábrica que se encuentren en los frentes de combate, se advierte por el presente anuncio a las familias interesadas que pueden pasar por estas oficinas cualquier día laborable, donde previa su identificación, se les abonará dicha cantidad.

Córdoba 25 de Septiembre de 1937. El director, Mariano Lanzarote.

Parque de Intendencia de Córdoba

En el día de hoy se han recibido en este parque para adquirir jerseys con destino a los soldados del frente los donativos siguientes: De la Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados 1.000 pesetas; de don José María Fontes Landa, 100; don Manuel González Zayas, 100; don José Calvo del Real, 250 y don Vicenta Ayarri Moreno, 24 madejas de lana.

Igualmente se ha recibido de doña Isabel Mateo de Sanjurjo, donativo de 6 madejas y confección de un jersey; de la señora Trini Calderón, un jersey y doña Jacoba Vázquez, idem.

Esta dirección de las más expresivas gracias por los ante dichos donativos.

Córdoba 24 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Teniente coronel director, Francisco Nájera.

La fiesta de mañana

DEBE SUPRIMIRSE

Enemigos, francamente enemigos de todo liberalismo, de todo cuanto en España fué o supone la república, jamás hemos celebrado en esta casa la fiesta de mañana.

En tiempos de la monarquía, elementos titulados monárquicos, pero que no sentían lo que es esencia de la monarquía y en cambio estaban muy acordes con el liberalismo de aquellos gobiernos, recordaban la fecha de mañana y con ese espíritu liberal tenían para los muertos en la batalla de Alcolea el efímero presente de unas coronas de flores, o las frases rimbombantes de un propagandista político.

Trajeron años y otros la nefanda república y uno de los primeros acuerdos—en Córdoba y fuera de ella—fué el de suprimir las fiestas religiosas y crear las de la república.

Una de esas fiestas es la de mañana. Fiesta oficial que conmemoraba el 28 de Septiembre de 1868. Justo homenaje de los republicanos a aquella batalla por la que vencieron en el pasado siglo.

De la república española,—la escribimos siempre con minúscula—no debe quedar nada grande, sino es el recuerdo de sus crímenes, de sus atropellos, de sus vejámenes, de sus ilegalidades, del mal que fué sembrando día por día.

De sus figuras: nada. Solo tuvieron de saliente el veneno de la irreligiosidad, la soberbia de haber escalado puestos para entrar en ellos no por la puerta, sino por la ventana.

Nada para ellos que no sea la reprobación de sus actos. A lo más un caritativo silencio para sus casi personas.

De sus días fastos de los por ellos considerados fastos, que debe conservar la historia de España?

Jamás una fecha fasto de la república pudo grabarse en piedra blanca. Y siendo así ¿cómo hemos de conservarla? Aún más, ¿cómo hemos de celebrarla?

La fiesta de mañana debe borrarse del calendario como se borró, a Dios gracias, la del 14 de Abril.

Nosotros jamás la celebramos, pero fuera deseo nuestro que no se celebrara particular, ni oficialmente.

Nos satisfaría saber que se borraba de los calendarios escolares. Tuviéramos un placer en que no vacaran el 28 de Septiembre, oficinas, centros, corporaciones.

Esa vacación es un festejo y no podemos festejar en la España nueva el día aquel del pasado siglo en que venció la revolución septembrina.

Así lo pedimos, así lo esperamos. Pero en cambio...

El día 1 de Octubre

Fiesta de Franco

En cambio el día 1 de Octubre podía ser día de fiesta, debía declararse festivo.

La fiesta de mañana era para conmemorar un día célebre en la malhadada historia republicana, el día 1 de Octubre debe ser para que se recuerde siempre en España otra fiesta inolvidable de la nueva España.

Fiesta es y será siempre la del 18 de Julio, inicio del movimiento salvador, fiesta debe ser la del 1 de Octubre, exaltación de Franco a la Jefatura del Estado y a Generalísimo de todos los ejércitos españoles.

Justo y lógico es que esa fecha se conmemore.

La exaltación del caudillo en quien España entera confía, bien merece un lugar en la historia de nuestras grandezas.

El día 1 de Octubre, siempre hasta aquí fiesta escolar, por celebrarse en ese día la apertura del nuevo curso, debe seguir siendo fiesta escolar y en ella, en los actos de ella dedicar una parte a ensalzar esta figura cumbre, a presentarla a la consideración de las generaciones presentes y venideras como orgullo y gloria de la raza.

Pedimos, rogamos, esperamos que la fiesta de mañana desaparezca, como nefasta que es y que en su lugar sea el día 1 de Octubre la fiesta en que se conmemore una aurora de la España verdadera, de la España grande: el día de la exaltación de Franco.

Y esa fiesta será fiesta de amor, de respeto y de gratitud. De amor al caudillo, de respeto al jefe del Estado, de gratitud a don Francisco Franco Bahamonde.

Donativo

Por las casas Droguería «La Estrella», García Castro y Zapatería Económica y a petición de las señoras Antonia y Conchita Villaiba y Pilar Ponce de León, han sido donados 42 pares de apargatas con destino a los soldados de la Compañía de Recuperación del Regimiento de Infantería Pavia n.º 7.

Doy las más expresivas gracias a estas señoras y señores dueños de los citados establecimientos en nombre de los soldados y en el mío propio, por esta aportación.

Córdoba 23 de Septiembre 1937.—El Año Triunfal.—El capitán, José María.

El Ayuntamiento de Córdoba

ALCALDIA - PRESIDENCIA

EDICTO

Aprobados por el Excmo. Ayuntamiento en sesión celebrada el día 6 del actual los repartos para el cobro de las cuotas que por contribuciones especiales les corresponde satisfacer a los propietarios beneficiados por obras de Pavimentación y Acerado de la calle Amador de los Ríos de esta Ciudad y con objeto de dar las mayores facilidades a los señores contribuyentes comprendidos en dichos repartos, según así está acordado, se procederá al cobro a domicilio del importe de las asignadas, en los cuatro plazos que previamente se tiene determinados, teniendo el primero su vencimiento el día veintidós de Noviembre del corriente año; el segundo, el veintidós de Enero de mil novecientos treinta y ocho; el tercero, el día veintidós de Marzo de igual año, y el cuarto, el veintidós de Mayo del expresado ejercicio, advirtiéndoles que de no abonarse estos antes de terminar las precitadas fechas, sin otra notificación, se pasarán los correspondientes recibos que resulten sin cobrar a la Agencia Ejecutiva, para hacerlos efectivos seguidamente por la vía de apremio.

Lo que además de publicarse en el «Boletín Oficial» y prensa local para general conocimiento, se hace público también por medios de iguales edictos fijados en los tableros de anuncios de estas Casas Consistoriales.

Córdoba 24 de Septiembre de 1937.—El Año Triunfal.—El Alcalde-Presidente Comisión Gestora Municipal, A. COELLO.

Notas de la provincia

CARTERA

En Villaharta la pareja de la guardia civil Manuel Raya Paillo y Manuel Doblas Leiva, encontraron una cartera con documentos y 55 pesetas, la cual entregaron a su dueño que resultó ser el soldado Aurelio López Gómez.

Para los hospitalizados

Un matrimonio católico nos envía una docena de escupularios.

Tabaco nos envía el personal de la casa Carbonell y Compañía, cinco paquetes de 0.80 y varios cigarrillos sueltos.

Un soriano y familia tres de 0.80. Son estos donantes que no faltan ninguna semana.

Magisterio

AUTORIZACION

El Rectorado autoriza a doña María Pervex Gavacho para enseñar escuela provisional.

PARA ESCUELAS PROVISIONALES

Las maestras doña Ascensión Espejo, doña María L. Morales Herrera, doña Amalia Rodríguez Moyano, doña Manuela Rosillo, doña Consolación López, doña Antonia García, doña Concepción Sánchez, doña Consuelo Colinet, doña Esperanza Ortiz y doña Luisa Gómez, solicitan escuela provisionales con arreglo a la orden de 31 de Agosto.

POSESIONES

Se han posesionado de la escuela n.º 2 de esta capital, don Marcial Costa, y de la escuela de párvulos de El Carpio doña María Dativa Alvarez Gamazo.

INCLUSION

Doña Antonia Viñas Polich solicita ser incluida en la lista de las alumnas de prácticas.

CESES

Doña María Josefa Cano Gutiérrez que ha cesado en Torres-Cabrera, solicita se le nombre para otra escuela hasta que pueda reintegrarse a su clase en Jetafe.

Ha cesado en el Carpio doña Juliana Arjona Sánchez, y en la aldea de Cuenca, doña Carmen Cano Luna.

DESESTIMADA

El Rectorado desestima el recurso interpuesto por doña María Calero Villareal, maestra del grado profesional.

Día de retiro mensual

Para señoras, medio pensionistas y externas, en la casa de las religiosas Esclavas del S.º grado Corazón de Jesús, plaza de San Juan 7.

El retiro de señoras será el día 30, dirigido por el R. P. Superior de la Compañía de Jesús.

Distribución del tiempo: 11, lectura; 12, p.ática; 1, examen; 1 y 15 comida; 2, visita al Santísimo; 3 y 12, Santo Rosario; 4 y 30, lectura; 5 y 12, meditación y reserva.

España, España te pide tus hijos y los das, España te pidió tu oro y lo entregaste. En este momento el Estado, España, necesita para su economía la chatarra que tengas. ¡¡ENTREGALA!!

PRIMER ANIVERSARIO

 **D. Alfonso-Carlos de Borbón y Austria-Este**

Teniente de los Zuavos Pontificios en 1870
General en Jefe de los Ejércitos Carlistas en 1873
Falleció cristianamente en Viena el 28 de Septiembre de 1936

R. I. P. A.

Mañana martes 28, a las once de la mañana, se celebrará solemne funeral en la iglesia de San Hipólito, en sufragio de su alma.

La Comisión organizadora invita a todos sus correligionarios y demás personas piadosas, a dichas honras fúnebres.

Córdoba 27 de Septiembre de 1937.

Vida religiosa
SANTO DOMINGO.—Día 28, San Wenceslao, martir.
Misa la virtud, con gloria. Segundo: oración «a cuantos». Tercera a voluntad. Semidoble: Rojo.
Fábulo circular de las 40 Horas. En las Capuchinas.
Santa Marta.—El día 30, festividad de San Jerónimo, Fundador. A las 11 de la mañana habrá una solemne función con sermón a cargo del R. P. Redento Ramos, C. C. de Puerta Nueva de esta capital, terminándose con la adoración de la Reliquia del Santo Doctor.
Capuchinas.—Del 26 al 4 solemne novena a San Francisco de Asís. Por la mañana, a las 8, misa cantada. A las 7 de la tarde, los ejercicios de la novena, con manifiesto y plática por un padre de la Comunidad.

Orden a los juveniles
Se ordena a todos los afiliados a esta Organización Juvenil, Pelayos, Flechas y Cadenas, que el día 28 en ocasión de celebrarse el primer aniversario de la muerte de don Alfonso Carlos de Borbón Austria Este (que en paz descanse) se presenten en el Cuartel de la Organización debidamente uniformados, a las nueve de la mañana, para asistir a los solemnes funerales que se celebrarán en la Real Colegiata de San Hipólito, a las once de la mañana, por el eterno descanso de su alma.
Córdoba 27 de Septiembre de 1937.
Segundo Año Triunfal.—El Delegado Local.

ARRIENDO
Pisos modernos exteriores, principal y bajo, en calle Conde de Cárdenas, 28, y almacenes bajos de mi establecimiento.
Razón: Almacenes Hierro Aragón.
Teléfono 1350.

TASA DE HUEVOS
JUNTA CENTRAL DE ABASTOS DE LA SEGUNDA DIVISION.—AVISO IMPORTANTE.
Se pone en conocimiento de los comerciantes, industriales y público en general, que a partir de esta fecha comienza a regir en todo el territorio de esta Segunda División, la siguiente tasa sobre huevos:
Del país, según tamaño, precio máximo al público, 3 75 pesetas docena.
Los de galia, son libres en su contratación, siempre que lleven el sello de procedencia.
Se advierte a todos que las infracciones que se comitan serán castigadas con la incitación del artículo y con fuerte sanción en metálico.
Para su máxima difusión, conocimiento de todos y al objeto de que por nadie se alegue, en ningún momento, ignorancia a lo dispuesto, esta tasa se publicará en los «Boletines Oficiales» de las provincias que componen esta División, en la prensa diaria de todas sus capitales y radiada por las emisoras de las mismas.
Sevilla 25 Septiembre 1937.—Segundo Año Triunfal.—El presidente, Joaquín Gonzalo.

En el Ayuntamiento
LA SESION DE HOY
Presidió el Sr. Coello y Ramírez de Arellano, asistiendo los señores Carretero (D. M.) Molina de Pezós, Torres Marquez, Rey Diaz y Martinez Ariza.
Se aprobó el acta de la anterior.
Se leyó un escrito de la Comisión nombrada por la Diputación Provincial y el Ayuntamiento para llevar a cabo la liquidación de los créditos y débitos de ambas corporaciones.
El Sr. Martinez felicita a las personas que han intervenido en asunto de tanta importancia como es la liquidación de crédito entre ambas corporaciones.
Han intervenido por el Ayuntamiento don Alfonso Torres como gestor y don José Carretero y por la Diputación don Bartolomé Torrico y don Filiberto López.

El Duce y el Führer
Ambos prohombres asistieron ayer a las maniobras militares que realiza el ejército alemán y examinaron las formaciones desde un puesto de observación.
Elogiaron el Duce y los oficiales italianos la admirable actuación de las organizaciones.
Se presentó un nuevo tipo de avión de caza, que demostró sus excelentes condiciones.
La significación de este viaje la significan estos datos:
El primer día estuvo destinado a resaltar los sentimientos amistosos entre los dos países.
El segundo a presenciar las maniobras del ejército alemán.
Los tres últimos marcarán la comunidad política de las dos naciones.
El hecho de que no sea facilitado un breve comunicado de las primeras negociaciones de los dos jefes de Estado, sino que hablarán pública y claramente ante una gran multitud, caracteriza el eje Roma-Berlin como siendo la expresión de la voluntad coincidente de ambas naciones.
El Führer impuso al Duce el emblema de oro del nacional-socialismo. Ese emblema no lo tenía antes nadie más que él.
La prensa inglesa dedica muchas columnas a la entrevista de ambos políticos y señala el entusiasmo indescribible que ha producido.

La Francia mescovita
El odio a España
Salamanca.—Noticias de Marsella, confirmadas por nuestra observación, dicen que hidroaviones franceses recorren la zona entre Marsella y Cervey en exploración al servicio de los enemigos de España.
Las fuerzas rojas de la revolución se abren camino en Francia y por la hipocresía de los acuerdos de Nyón se establecen servicios de exploración a beneficio de los criminales de Valencia. No son solo criminales los que asesinan en masa a sacerdotes y personas pacifistas, sino que lo son los que les ayudan y protegen.
Odio a España y a su futura fortaleza es el apoyo de algunos gobiernos a la España roja.

De Sociedad
Mañana son los días de don Eilodoro Sanchez.
—Llegó de Carcabuey, don Antonio Molina Povedano.
—Marchó a Cabra, doña Rosario Camacho Lozano.
—Ha fallecido en Jerez de la Frontera el capitán de caballería D. Francisco Campuzano Gallol, hermano político del gobernador civil D. Eusebio Valera Valverde.
Para asistir al entierro marchó éste a Jerez, acompañado del secretario don Eugenio Galán.
Retiba nuestro más sentido pésame los Sres. de Valera Valverde.
—Ha entregado su vida por Dios y por la Patria en uno de los frentes, el joven don Carlos Osuna Fajardo, hijo de nuestro paisano el teniente coronel de la guardia civil don José Osuna Pineda y sobrino de nuestros queridos amigos don Francisco Castillo Alés y doña Araceli y doña Joaquina Osuna Pineda, los dos primeros propietarios de nuestro estimado colega el «Diario de Córdoba».
Les enviamos nuestro más sentido pésame.

CASANA BENTISTA
Margarita de Bell, s. CORDOBA

Los toros de ayer
En la Plaza de Toros se lidiaron ayer seis novillos de Olivares, que resultaron difíciles para la lidia, dada su mansedumbre.
Frijones, en su primero, no hizo nada saliente, y en el otro lo muleteó con fortuna. Matando, regular.
Recarcao puso su buena voluntad por agrandar, sufriendo diversos revolcoes. Banderileó sus dos novillos con poca fortuna. Matando estuvo desgraciado.
Simón, revolucionario del toro, de Castilleja de la Cuesta, quedó como para que no vuelva a vestir el traje, pues de lo contrario las almochillas se encargarán de quitarlo de los ruedos.
La corrida acabó de noche.
POLI.

Información por Radio
Tropas sublevadas
Avila.—Por noticias llegadas a nuestro frente se sabe que las fuerzas de asalto y de la guardia civil se han sublevado en el interior de Madrid.
Indignos
San Sebastián.—El Colegio de Abogados reunido en sesión acordó el sábado declarar indignos de pertenecer al mismo a todos los abogados voluntariamente ausentes de la Española Nacional.
Tripulantes
Londres.—Se ha dispuesto que 41 tripulantes del «José Luis Díez», barco de guerra rojo, se repatrien llevándolos a su barco, que abandonaron. Este barco, reparadas sus averías se hará pronto a la mar.
Detenidos
Barcelona.—La policía detuvo ayer a 160 individuos.
De estos habla 22 celebrando reunión clandestina.
Se resistieron y hubo froteo con la policía, resultando 8 heridos.
Una opinión
Londres.—El redactor diplomático del «Morning Post» habla de la situación internacional y examina lo ocurrido en Ginebra.
Dice que la atmósfera se ha aclarado a los fines de paz.
La repulsa de Ginebra a la España roja, con su voto abierto, ha sido un golpe definitivo contra Valencia y sus aliados de Moscú.

La campaña del trigo
Cáceres.—La Federación católica agraria ha dispuesto de acuerdo con el Banco Español de Crédito proporcionar dinero sobre trigo a labradores. Sus sindicatos querían beneficiarse con el aumento escalonado de la tasa que les concede el decreto de ordenación triguera.
Esta medida ha sido muy bien recibida por los agricultores, porque les permite cumplir sus compromisos sin perder la ganancia que les supone y les permite la venta de su actual cosecha con retraso.
De Sevilla
Se ha quemado 1945 chozas que servían de albergue inadecuado a numerosas familias.
Ayer en el partido de palompe entre el Sevilla y el Bétis, ganó el primero por 4 a 2.
Habla Miaja
Al incorporarse los nuevos recintos el general Miaja les ha dirigido una alocución en la que ha dicho que él sabe que en el ejército hay quea realiza movimientos de protestas, protestas de las que no habló por deberse a razones que no vienen al caso.
Las realizan elementos fascistas infiltrados en el ejército rojo para sembrar el desaliento en estas filas.
Llama la atención a los soldados para que vigilen a sus compañeros y el que no lo haga no es fiel español, sino un cobarde.
Añade a estas frases el Miaja: Yo sé que entre vosotros, los que ahora os incorporáis, existen fascistas que si encontraran ocasión se pasarían al enemigo.
Tengan cuidado porque al menor movimiento de deserción, los fusilaré.
Parte rojo
El parte del gobierno de Valencia reconoce los avances de nuestro ejército.
Niños
La próxima expedición de niños está en Burdeos y se le enviará a Moscú.
Ladrones
Marsella.—Se ha comprobado una información de Radio Verdad que anunció hace días que en Figueras había cuadros procedentes del Maso del Prado, para venderlos en el extranjero.
La policía ha detenido a un sujeto casado con una francesa y que está

relacionado con elementos de la Fal, dedicándose a este tráfico.
Revolucionarios
Valencia.—Aumentan las luchas intestinas entre los partidarios de Largo y los de Prieto.
Tratan aquellos de derrocar el gobierno Negriá y dicen que no quieren gobiernos contrarrevolucionarios.
El periódico Órgano de Largo, ataca al gobierno Negriá.
París.—Negriá ha conferenciado con el ministro francés del Interior.
No le obedecen
Valencia.—El gobierno rojo ha publicado una nota en la que se queja del incumplimiento de la orden de salida de monedas y alhajas para el extranjero. Mediante comisión, agentes del Gobierno no dejan salir por puertos y fronteras.
Funerales
En Llodio se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma del párroco vilmente asesinado por los marxistas.
Al acto asistieron el obispo, gobernador, alcalde y otras significadas personas.
Se hizo notar que el crimen había sido cometido por los vascos separatistas.
Se leyó una lista de víctimas y se vitoreó a España y a Franco.

Congregaciones Marianas
Con el objeto de revalidar la ficha de congregante y nombrar juntas provisionales, se reaga encarecidamente a todos los congregantes se presenten en los locales de la congregación (San Hipólito). La congregación comenzará el domingo 3 de Octubre a las diez de la mañana.
La Carlota
UN PERGAMINO
El Ayuntamiento de esta villa, interpretando el sentir de sus vecinos, acordó, en una de sus sesiones, nombrar hijo adoptivo de La Carlota, al héroe general don Cipriano Cascajo, por la brillante defensa que hizo de Córdoba, a raíz del glorioso movimiento, y regalarle un pergamino en donde así constase.
A este efecto, encargó la confección del mismo, al pintor de Córdoba señor Pedro, quien ya lo ha terminado y constituye una verdadera obra de arte.
En la parte superior del mismo, campea, admirablemente dibujado, el escudo de España, sostenido por dos preciosos ángeles. Un águila, sobre fondo azul, porta por su asta a la bandera española, que flamea al viento, desarrollándose la inscripción (acuerdo del Ayuntamiento), con bonitas letras.
Al pie, dibujado a pluma, aparece la fachada principal de nuestro Palacio de Carlos III, engalanado como en los días de fiesta.
Orlan el pergamino, valiosos y finos dibujos, preciosamente combinados; destacándose los atributos del arma de Artillería, a la que pertenece el bizarro general, y la santa Cruz, preñado broche que lo cierra.
El pergamino ha sido entregado al citado general por nuestro digno alcalde y comandante militar, don Juan Rodríguez, y el gestor municipal don Juan Medel.
Felicitemos a la corporación municipal por el acuerdo, y al excelentísimo señor general Cascajo, enviámos por este nombramiento la expresión de nuestro más profundo reconocimiento.
DE LA FERIA DE GANADOS
En la novillada que se dió en este pueblo el segundo día de feria, se recaudó en líquido, 4.326 15 pesetas, más 88'15 de una colecta que se hizo en el segundo día. La primera cantidad ha sido entregada en el Gobierno civil a beneficio del Ejército, y la segunda en el Gobierno militar, para los heridos de la guerra.—CORRESPONSAL.

Tribunales
Julio para mañana:
Priego; contra la ley de caza, contra Manuel Baena Ruiz y otros. Defensor, señor Pavón; procurador, señor Arévalo.
Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Corbatas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.
Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos
Martínez Rucker Sdad. Ltda
CLAUDIO MARCELO, 13.—CORDOBA.
Teléfono 1150
RECEPTORES de RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e instrumentos de Música.—Proximidad. Garantía. Economía.

Informaciones del Ayuntamiento
LA CAMPAÑA DE HIGIENIZACION DE LA LECHE
En el Matadero público, existía desde el año 1930, adquirido, pagado y embalado todavía y por tanto sin mostrar, un Laboratorio de análisis, adecuado a las necesidades del Establecimiento. En la Plaza del Mercado en el antiguo Almotacen, existía un modesto instrumental para análisis de leches, de escasa eficacia para servicio tan importante.
He dispuesto, dice el Alcalde, de acuerdo con la Comisión Gestora, refundir estos dos Laboratorios y poner al frente de ellos al nuevo Inspector Veterinario señor Moreno Soto encargándole el tiempo que de los trabajos de análisis necesarios en el Matadero de otros conductores a una campaña intensa y eficiente por la higienización de la leche, alimento básico de enfermos y de niños cuyo control de condiciones higiénicas y alimenticias se venía haciendo al viejo estilo, es decir: únicamente su aspecto y su densidad.
HACIA LA MEJORA DE UN SERVICIO PUBLICO DE TRANSPORTES
Ayer tarde, como ustedes vieron se probó el coche remolque con que la S. A. T. A. dejará resueltos los conflictos que a diario surgen en el servicio de viajeros a la Sierra.
Nada se puede pedir a este lujoso vehículo que desfiló, ante la mayor expectación de los vecinos, por calles, plazas y carreteras. Una vez obtenidas las oportunas autorizaciones se pondrá en servicio y no tardará la sociedad concesionaria en traer a Córdoba otros remolques para aquellas que exijan eventualmente, por sobre cargas de viajeros, este medio auxiliar.
La precisión con que el carruaje remolcado sigue al que lo arrastra y obedece a los dispositivos de mando transmitidos por el eje de seguridad de seguridad para el viajero.
La misión rectora de todo servicio público urbano que la Ley nos confiere y que venimos ejerciendo con la vista fija en los intereses del vecindario, nos lleva a aplaudir este recurso que la S. A. T. A., acudando a nuestro reiterados ruegos y peticiones de mejora, se propone introducir en sus líneas de mayor aglomeración para resolver sus problemas circunstanciales de tráfico.

Delegación de Industria de Córdoba
Por el presente se recuerda a todos los industriales de esta provincia comprendidos en alguno de los apartados que se mencionan en las Instrucciones de fecha 9 de Agosto último, publicadas por el Excmo. señor Gobernador civil en el «Boletín Oficial» del día 11, la obligación que se encadenan de seguir remitiendo mensualmente a esta Delegación de Industria, antes del día 8 del mes siguiente al que la declaración se refiera, y mientras por la Superioridad no se disponga otra cosa en contrario, los cuestionarios cumplimentados sobre primeras materias, existencias, productos elaborados, su adquisición por los mercados interior y exterior y número de obreros, advirtiéndole que si transcurrido el plazo indicado alguno de los industriales obligados a ello no han remitido sus declaraciones se desplazará personal Técnico de esta Dependencia para tomar los datos referidos, siendo de cuenta de dichos industriales los gastos que se ocasionen.
Además se les advierte también que las cantidades que figuren en sus declaraciones las referirá a unidades del Sistema Métrico Decimal, único legal según la legislación vigente.
Córdoba 27 de Septiembre de 1937.
—El Año Triunfal.—El Ingeniero jefe de industria interino, RAFAEL ERASO.

Caja Recinta de Córdoba núm. 14
Se ruega se presente en esta Caja con toda urgencia, Rafaela Miranda Nevada, para comunicarle un asunto de interés, por ignorar residencia.

Noticias
TITULAR
Con motivo de las obras de reparación que se están realizando en la parroquia de San Miguel, no se celebrará este año la fiesta del Titular. El jubileo, mes del Rosario y demás cultos se tendrán, como se viene haciendo, en la Iglesia de Capuchinas. La hora del Rosario será las siete de la tarde.
RETIRADOS
Pasan a situación de retirados el coronel de la Guardia civil don Francisco María Garrido y el teniente coronel don Mariano Rivero López, y el teniente coronel de Caballería don Alfonso Martínez Sabatete.
SE VENDE
Tractor seminuevo, bancos y escaleras para coger aceituna. A peseta el paso. Para tratar calle Torres-Cabrera, 2 B.

ACADEMIA HISPANA
NUEVOS PROFESORES QUE FORMARÁN PARTE DEL CUADRO DE LOS DEDICADOS A LA PREPARACION DEL BACHILLERATO.
MATEMÁTICAS.—D. DIONISIO ORTIZ RIVAS
(Individuo de número de la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.)
Ciencias Físico-Químicas y Prácticas de Laboratorio
DOCTOR D. JOSE BAYONA
Filosofía y Latin.—D. MANUEL IGLESIAS.—Presbítero.
Idiomas.—D. ERNESTO KLOCKMANN
(Diplomado para la enseñanza de idiomas en la Escuela de Comercio de Hamburgo.)
Clases independientes con estudio vigilado para alumnos de ambos sexos.
NOTA.—La enseñanza religiosa continúa a cargo del Director Espiritual de la Academia, D. TIBURCIO GALAN MORA. Beneficiado de la S. I. C..
ACADEMIA HISPANA. Gran Capitán 15. CORDOBA.

Almacenes Porras Rubio
SOCIEDAD LIMITADA
Coloniales por mayor
Estados y Despacho Detail
FÉREZ GALDÓS
Teléfono 1699
DOCE DE OCTUBRE

Fotografía Montilla
Especialidad de "Foto-Venus", Fotos Clases y Series de niños
LAS FOTOS MAS MODERNAS!
Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA